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令和７年１２月豊後大野市教育委員会 定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和７年１２月２３日（火曜日）  午前９時00分開会 午前１１時３１分閉会 （２時間３１分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者 

委 員      ４名４中名出席 

（出席委員等） 

教育長      下 田   博 

１番委員     三 浦 絵里奈 

２番委員     妻 城 久 子 

３番委員     工 藤 聖 朗 

４番委員     衞 藤    親 

  （欠席委員）    なし 

 

事務局    ５名出席 

（出 席） 

教 育 次 長  岡 部   司  

学校教育課長  渡 辺  竜 也 

社会教育課長  衛 藤 幸 司 

学校給食共同調理場長  河 野 健一郎 

資 料 館 長  諸 岡   郁 （社会教育課参事兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  小 代 麻理江 

 

４ 諸報告 

教育長報告、各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告事項 

 報告第２２号 令和８年度豊後大野市立幼稚園の開園予定について 

議事案件 

    議案第５３号 豊後大野市教育みらい創造プラン2026（案）について 

    議案第５４号 豊後大野市体育施設使用料の減免基準を定める規程の一部改正について 

    議案第５５号 豊後大野市総合スポーツ施設利用料金の設定について 

    議案第５６号 豊後大野市公民館等利用料金の設定について  
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６ 会議の概要 

○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

 

５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

岡部教育次長 

 

 

 

皆さまお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席委員４名、欠席委員な

し、教育長・教育委員会事務局５名の出席です。本日は、報告事項１件、議事案件４件、

その他で７件の確認をお願いします。スムーズな議事進行のご協力をお願いいたします。

それでは、教育長よろしくお願いします。 

下田教育長 それでは、ただいまから令和７年１２月定例会を開会します。                                    

(午前９時００分開会) 

下田教育長 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

最初に会議規則第６条第１項第２号の規定に基づき、令和７年 11 月 26 日開催の 11 月

定例会の議事録承認を求めます。議事録は、事前に送付しておりますので、事務局から

の説明を省略し、承認手続きをいたします。議事録について何かご質問がございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

ご質問等がないようですので、11 月定例会の議事録を承認することに異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

衞藤親委員 

続いて、会議規則第１７条第 2 項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指名を行

います。 ４番 衞藤親 委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

次に会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限りとしたいと思

います。異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、本日一日限りと決定します。本日の付議事項等は報告事項 1件、議事案

件４件です。議事の円滑な運営にご協力をよろしくお願いします。 
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(２) 各課報告 

下田教育長 諸報告に入ります。はじめに、私から報告をさせていただきます。 

（令和７年 12 月教育委員会定例会資料から、［就学指定と合理的配慮］について報告） 

下田教育長 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

衞藤親委員 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

 

衞藤親委員 

 

工藤聖朗委員 

 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

諸岡資料館長 

 

 

それでは、各課の主要な報告を順次、お願いします。 

 

令和７年12月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告。 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

 

各課の報告が終わりました。ご意見等、ありませんか。小中学校プレゼンテーションコンテ

ストはいかがでしたか。 

 

おもしろかったです。地域ごとにいろいろなテーマが出ましたし、興味深かったです。残念

だったのは、出会橋・轟橋についての発表が地元清川でなく、三重だったことです。清川

は不参加でした。別件ですが、子育てと平和を考える講演会はこどもや若い方にも聞いて

欲しかったので平日の夜開催でなく、休日開催がよかったのではないかと思います。 

 

同感です。こどもに聞いて欲しいと強く感じる講演会でした。また是非お呼びしたいと思い

ますので、その際はこども達が聞けるように考えます。 

 

今回のプレゼンテーションコンテストは起業をテーマにした緒方と千歳について関わらせて

もらいました。緒方は、よい取組をしてきたので、もったいないなと感じました。今回使う内

容のピックアップが残念だと感じました。千歳は発表の 1週間前に見せてもらっていたの

ですが、残りの期間での伸びがすごく、非常によい発表になり驚きました。 

 

もっとたくさんの学校に出て欲しいと感じました。 

 

参加できなかったので、資料を提供ください。 

 

準備し、お渡しします。 

 

ジオの交流事業は参加した小学校が一巡したと思います。これまでの各校の取組をまとめ

て資料提供をお願いします。 

 

今年度は新田小が参加し、姫島のこども達と交流しました。全ての小学校が交流事業に参

加し、毎年違った形で取組をしています。まとめて資料提供したいと思います。 
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６ 付議事項等 

○報告事項 

報告第２２号 報告第２２号 令和８年度豊後大野市立幼稚園の開園予定について 

 

○議事案件 

議案第５３号 豊後大野市教育みらい創造プラン2026（案）について 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

他にありませんか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

それでは、諸報告について、終了致します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

それでは、報告第22号 令和８年度豊後大野市立幼稚園の開園予定について、事務局

からの提案を教育次長、説明を学校教育課長、お願いします。 

 

（令和７年12月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

学校教育課長から説明がありましたが、ご意見、ご質問はありませんか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

1月定例会で幼児教育のあり方を提示したいと思います。今回は休園の確認をお願いしま

す。 

 

… 委員一同了承 … 

 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課長 

衛藤社会教育課長 

諸岡資料館長 

河野給食調理場長 

 

下田教育長 

 

三浦絵里奈委員 

それでは、議案第53号豊後大野市教育みらい創造プラン2026（案）について、事務局か

らの提案を教育次長、説明を各課長からお願いします。 

 

（令和７年12月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

 

 

 

各課長から説明がありましたが、何か質問等はありませんか。 

 

これだけの資料を作るのはすごいなと思いますし、職員みなさんは大変だったと思いま
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妻城久子委員 

 

 

 

 

河野給食調理場長 

 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

工藤聖朗委員 

 

 

衞藤親委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

す。全ての把握は難しいのですが、計画からの実践が大事です。計画ができてから学校

や市民に落とし込んでもらえるような支援を望みます。既存の取組は大事に、新しい取組

はていねいに8年間進めて欲しいです。豊後大野市らしさはさらに進めて、ベースはしっか

り確立しながら、毎年、見直して欲しいです。 

 

給食費が無償化になりましたが朝食を毎日しっかりとることは、幼児教育の段階から始め

て欲しいと思います。今日の新聞に大分県のこどもは体力全国１位と出ていましたが、学

力にもつながる食事はとても大事だと思います。もう少し食育に力を注いで欲しいと思いま

した。給食費の無償化で給食は今以上に充実するのでしょうか。 

 

物価高騰の中、栄養価やカロリーを考慮し、やりくりしている状況です。こどもたちの食べ

残しを減すことや食べることの大切さを充実したいと考えています。「毎日食べる」を実践

することを栄養教諭とも協議しているところです。 

 

朝食を食べないこどもは時間が無く食べない子、提供されない環境で食べない子がいま

す。学校生活にも影響しますので、しっかり３食食べる習慣づけをすることは大事と考えま

す。 

 

給食費が無償化になったことは未来を担うこどもの支援としてはすばらしいですが、給食

費や栄養、カロリーについては、親から遠くなったと感じています。関心が薄れて無償が当

たり前になっていると思います。今回の目標も大事なことなので外に見せるようにして欲し

いです。必ず目に触れるように伝えて欲しいです。 

 

今後8年間の計画です。食習慣の充実について、追加するようお願いします。食育や地産

地消も大事です。事務局で検討させてください。他にご意見ありませんか。 

 

７つの柱があり、こどもが減っていく中で地域と連携して進めて欲しいと思います。目標４、

５、６が特に気になります。 

 

今後、学校部活動がなくなりますが、全国的に指導者の暴言等が問題視されてきた中で、

地域移行されるとなると、指導者はどうなるっていくのか気になります。昔の根性主義で指

導することはよくないですし、ここが今後問題になってくると思います。指導者にどれだけ

の時間とお金を費やせるのかなと感じます。また、文化財の継承についてですが、私の地

域も地元の獅子舞の存続が厳しい状況です。3人で舞うところを２人で舞っています。実

際、どう保存し継承していくのか、当事者として、気になっています。そして、学力について

です。家庭教育が大事です。家で本を読まない、新聞も読まない家庭は目標に設定して

いる「読書が好き」に繋がっていくのか心配です。学校だけの問題ではないと思いますし、

家庭に投げかける工夫が必要ではないでしょうか。家庭習慣が大きく影響すると思いま

す。学校の取組だけで学力をあげ、確保していくことは厳しいと思います。学校に全て任

せるのではなく、「家庭を巻き込んだ」の文言を計画に入れ、理解してもらうことが必要だと
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衛藤社会教育課長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

諸岡資料館長 

 

 

 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

 

衞藤親委員 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

衞藤親委員 

 

思います。 

 

部活動の地域展開については指導者が大事になります。ＡBC加入は市が認定し、指導

者研修も義務付けています。先日、怒らない指導方法という研修を受けてきたところです

が、怒らない指導で成果が出てきた事案も聞きました。今後、指導者にも理解を深めてい

きたいと思います。 

 

部活動の地域展開を進める中で指導者と協議してきましたが、勝利至上主義の方もいま

すので、研修を重ね進めていきたいと思います。 

 

文化財の継承についてですが、地域の実情は理解しています。魅力を損ねず、継承して

いくために、映像記録を活用し、用具購入の補助をして、活動に対する支援をしたいと思

います。 

 

今後作っていく文化財保存計画に全て盛り込まれていきますので、力を入れていくことに

なります。 

 

現実は限界集落で続けていくことや未来永劫の継承は難しいと考えます。残そうとする文

化財は映像等で資料館に残していくことがよいと考えます。 

 

地域にある、似たような保存会が一緒になって活動を続けていくことはできないのかと思っ

ています。地元の御嶽獅子舞は高森に同じ獅子舞として350年前から続いており、実際見

に伺ったりもしました。これを自分の代で無くすのはもったいない、なんとか残せないかと考

えているところです。 

 

地域計画の中で活動していくことはできると思いますので、前に進めるよう明確にしてくだ

さい。 

 

学力についてです。家庭教育との連携が必要なのは間違いないです。読書については、

各校、音読の日や読書の日を設定しています。しかし、親子で朝までゲームをしているケ

ースもありますし、親が親になりきれていない家庭もあります。家庭環境も異なることから、

全てを家庭に任せることができない状況もあります。 

 

学力については家庭学習の習慣化をプランの取組に盛り込むことを検討してください。衞

藤委員の家庭への投げかけのご意見は大事です。委員みなさんにいただいた意見やパ

ブリックコメントをもとにプランを修正し、本日決定いただければ、来年の議会で報告したい

と思います。 

 

カタカナ表記をできるだけ使わないで欲しいです。国も使っているので、難しいところもあ

るかと思いますが、こどもからお年寄りまでわかる表記にしてください。 
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議案第５４号 豊後大野市体育施設使用料の減免基準を定める規程の一部改正について 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

わかりました。みなさん、よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは 議案第53号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案

のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 53 号豊後大野市教育みらい創造プラン 2026（案）について

は、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

衞藤親委員 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

 

衞藤親委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、議案第54号豊後大野市体育施設使用料の減免基準を定める規程の一部改正

について、事務局からの提案を教育次長、説明を社会教育課長お願いします。 

 

（令和７年12月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

社会教育課長から説明がありましたが、質問等はありませんか。 

 

夏場の体育館は非常に暑いです。クーラーが効くまでに時間も要するので、利用者全

員、空調の使用料金の免除できないのでしょうか。 

 

体育施設は市民全員が使っているわけではありませんし、施設管理費を考慮して使用料

を設定しています。施設利用者の受益者負担を基本としています。 

 

わかりました。 

 

ほかにご意見ありませんか。よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは 議案第54号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案

のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第54号 豊後大野市体育施設使用料の減免基準を定める規程

の一部改正については、原案のとおり決定します。 
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議案第５５号 豊後大野市総合スポーツ施設利用料金の設定について 

議案第５６号 豊後大野市公民館等利用料金の設定について 

 

７ その他 

① １２月議会一般質問について 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、議案第55号豊後大野市総合スポーツ施設利用料金の設定について、事務局

からの提案を教育次長、説明を社会教育課長お願いします。 

 

（令和７年12月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

社会教育課長から説明がありましたが、質問等はありませんか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは 議案第55号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案

のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 55号 豊後大野市総合スポーツ施設利用料金の設定につい

ては、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、議案第56号豊後大野市公民館等施設利用料金の設定について、事務局から

の提案を教育次長、説明を社会教育課長お願いします。 

 

（令和７年12月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

質問等はありませんか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは 議案第56号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案

のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 56 号 豊後大野市公民館等施設利用料金の設定について

は、原案のとおり決定します。 
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② 令和８年度学校教育基本方針（案）について 

③ 豊後大野市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画（案）について 

④ 学力向上会議について 

⑤ 令和８年二十歳を祝う会について 

⑥ ２学期制の実際について 

⑦ 令和８年度に向けた給食費の見直しについて 

 

８ 連絡調整 

○1月定例会の日程確認と 2月定例会・総合教育会議の開催予定について 

○今後の各種行事について 

 

９ 閉会 

 

下田教育長 

 

 

以上で、本日の日程は全て終了しました。 

令和７年12月豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。 

(午前11時31分閉会) 


